



**Патриотический
час**

**15 февраля –
День вывода
Советских войск
из Афганистана**

Как же это всё начиналось?



Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 до 15 февраля 1989 года, то есть 2 238 дней или 9 лет 1 месяц и 19 дней. А началась она 25 декабря 1979 года, в 7 часов утра в районе города Термеза два понтонно-мостовых полка начали наводить ПОНТОННЫЙ МОСТ.

Афганская война



Моджахеды



Советские воины

- **Афганская война 1979—1989 гг.** — многолетнее политическое и вооруженное противостояние сторон: правящего просоветского режима **Демократической республики Афганистан (ДРА)** при военной поддержке **Ограниченного контингента советских войск в Афганистане (ОКСВА)** — с одной стороны, и **моджахедов — душманов** с сочувствующей им частью афганского общества, при политической и финансовой поддержке зарубежных стран и части исламского мира — с другой.

Афганская война 1979-1989 годы

Как же всё это начиналось?.... Афганская война продолжалась с 25 декабря 1979 года до 15 февраля 1989 года, то есть 2 238 дней или 9 лет 9 месяцев и 19 дней. А началась она 25 декабря 1979 года в 7 часов утра в районе города Термез когда два понтонно-мостовых полка начали наводить понтонный мост. Для переброски личного состава потребовалось сорок семь часов. За это время было совершено 343 рейса. В Кабул и Баграм было доставлено 7700 десантников и 894 единицы боевой техники.

Силы сторон

80-104 тысячи военнослужащих СССР
50- 10 тысяч солдат ДРА
по данным «НВО» не более 300 тысяч

150 тысяч душманов
от 150 до 200 тысяч человек
по данным «НВО»



Ход войны

1-й этап: декабрь 1979 – февраль 1980 года. Ввод в Афганистан 40-й советской армии генерала Бориса Бромовича.

2-й этап: март 1980 – апрель 1985 года. Проведение активных широкомасштабных боевых действий совместно с официальными соединениями на территориях.

3-й этап: май 1985 – декабрь 1986 года. Содействие активных боевых действий и проведение подрывных действий с целью свержения правительства Демократической Республики Афганистан.

4-й этап: январь 1987 – февраль 1989 года. Поддержка Афганского сопротивления и проведение политико-национально-террористических операций. Подготовка к выводу советских войск.



В Афганистан советские войска официально вошли в декабре 1979 года. И только 15 февраля 1989 года последний советский солдат покинул землю Афганистана. В этой войне постоянно была задействована целая армия (40-ая), за 9 лет через Афганистан прошло не менее полутора миллионов человек, это была война, несмотря на то что юридически наша страна не находилась в состоянии войны.



Потери

Точное число погибших в войне афганцев неизвестно. Наиболее часто встречается цифра в 1 млн погибших; имеющиеся оценки колеблются от 670 тыс. гражданских лиц до 2 млн в общем. После окончания войны в СССР были опубликованы цифры погибших советских солдат с разбивкой по годам:

1979 год - 86 человек

1980 год - 1 484 человека

1981 год - 1 298 человек

1982 год - 1 948 человек

1983 год - 1 446 человек

1984 год - 2 346 человек

1985 год - 1 868 человек

1986 год - 1 333 человека

1987 год - 1 215 человек

1988 год - 759 человек

1989 год - 53 человека

Итого — 13 836 человек, в среднем — 1 537 человек в год.

По уточнённым данным, всего в войне Советская Армия потеряла 14 427, КГБ — 576, МВД — 28 человек погибшими и пропавшими без вести.

Потери в технике, по официальным данным, составили 147 танков, 1314 бронемашин, 433 артсистемы, 118 самолетов и 333 вертолета.



Советские войска в Афганистане





АФГАНИСТАН
МЕРТВИМ

**Вечная память
павшим, вечная
слава живым!!!**

